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Gebrauchsanweisung 
OASE AquaActiv 
SediFree

Teichschlamm 
Entferner

In Gartenteichen kann 
es durch abgestorbe-
nes Material wie Blätter, 
P f lanzenrückstände, 
Futter oder Fischaus-
scheidungen zu unschö-
nen Schlammablage-
rungen kommen. Dieser 
Schlamm ist besonders 
nährstoffreich (insbe-
sondere Phosphate) und 
bietet Algen daher eine 
zusätzliche Nährstoff-
quelle. Zudem kann der 
Schlamm üble Gerüche 
verursachen.
Da im Sediment eine na-
türliche Sauerstoffarmut 
vorliegt, kann sich der 
Schlamm auf natürliche 
Weise nur sehr schwer 
abbauen. Hier sollte der 
Schlamm entweder me-
chanisch z.B. mit dem 
Schlammsauger OASE 
PondoVac oder me-
chanisch/biologisch mit 
einem OASE Filter-
system entfernt wer-
den. Eine schnelle und 
rein biologische Hilfe 
bietet der Teichschlam-
mentferner SediFree 
mit Hochleistungsbakte-
rien und Aktivsauerstoff.

Wirkungsweise: 
SediFree besteht aus 
einer Mischung natürli-
cher Mikroorganismen, 
die darauf spezialisiert 
sind, die ansonsten 
schwer abbaubaren 
Pf lanzenbestandtei le 
Lignin und Zellulose zu 
zersetzen. Durch zusätz-
lich enthaltenen Aktiv-
sauerstoff wird gleichzei-
tig das Sediment mit 
Sauerstoff angereichert 
umso den Mikroorganis-
men optimale Bedingun-
gen zum Schlammabbau 
zu bieten. Daher ist Se-
diFree in der Lage, or-
ganische Ablagerungen 
am Teichboden (Blätter, 
abgestorbene Pflanzen  
teile, Futterreste usw.) 
und daraus entstande-

nen Schlamm schneller 
abzubauen, als dies die 
natürlich vorkommen-
den Schlammbakterien 
sonst vermögen.

OASE Filterungs-
systeme beugen der 
Verschlammung vor. 
Lassen Sie sich bei 
Ihrem Fachhändler 
beraten.

Anwendung:
Streuen Sie SediFree 
gleichmäßig direkt auf 
die verschlammten Be-
reiche. Das Granulat 
sinkt in das Sediment ein 
und wirkt dann vor Ort. 
Sie können die Effekti-
vität zusätzlich steigern, 
indem sie für zusätzli-
che Sauerstoffzufuhr 
sorgen, bspw. durch die 
OASE Belüfterpum-
pe AquaOxy.
Die Wirkung ist bei Was-
sertemperaturen über 
15°C am effektivsten. 
Bei kühleren Tempera-
turen dauert der Abbau 
durch verminderte Bak-
terienaktivität entspre-
chend länger. Während 
der Behandlung sollten 
vorhandene UVC-Syste-
me für mindestens 36h 
ausgeschaltet werden.

Dosierung:
Flasche vor Gebrauch 
kräftig schütteln. Bei 
der Erstbehandlung 
50 ml SediFree pro 
1.000 Liter auf die Pro-
blemzonen aufstreuen. 
Weiterbehandelt wird 
im Abstand nach 4 Wo-
chen durch Zugabe von 
10 - 20 ml SediFree pro 
1.000 Liter Teichwasser 
einmal wöchentlich.

Produkt vor Frost, 
Feuchtigkeit und hohen 
Temperaturen schüt-
zen. Nicht anwenden in 
Gewässern zur Zucht 
und Haltung von Speise-
fischen.

Inhalt:
500 ml für 10.000 Liter 
Teichwasser
5l für 100.000 Liter 
Teichwasser

Use instructions 
OASE AquaActiv 
SediFree 

Pond silt remover

In garden ponds, un-
sightly silt deposits can 
occur due to dead veg-
etation, such as leaves, 
plant remains, or due to 
fish food, or fish waste. 
This silt is particularly 
rich in nutrients (particu-
larly phosphates), and 
consequently offers al-
gae an additional source 
of nutrients. In addition 
the silt can cause un-
pleasant odours.
Because there is a nat-
ural lack of oxygen in 
the sediment, the silt 
can only be decom-
posed naturally with 
difficulty. In this case 
the silt should either be 
removed mechanical-
ly with the silt vacuum 
OASE PondoVac, or 
mechanically/biologi-
cally with an OASE fil-
ter system. Fast and 
purely biological aid is 
offered by the pond silt 
remover SediFree with 
high-performance bac-
teria and active oxygen.

Function: 
SediFree consists of a 
mixture of natural micro-
organisms that are spe-
cialised in decomposing 
the plant components 
lignin and cellulose, 
which otherwise are 
difficult to decompose. 
Through additionally 
contained active oxy-
gen, the sediment is si-
multaneously enriched 
with oxygen to offer the 
microorganisms optimal 
conditions for decom-
posing the silt. Conse-
quently AquaActiv 
SediFree is capable of 
more quickly decompos-
ing organic deposits on 
the pond floor (leaves, 
plant remains, fish food 
remnants, etc.) and the 
silt that occurs, than 
are the silt bacteria that 
occur naturally.

OASE filtration sys-

tems prevent silt build-
up. Your stockist would 
be pleased to advise 
you.

Application:
Apply SediFree uni-
formly direct on the 
silted-up areas. The 
granulate sinks into 
the sediment and then 
works locally. You can 
additionally increase the 
efficiency, by ensuring 
a supplemental supply 
of oxygen, for example 
through the OASE aer-
ator pump AquaOxy.
The product is most ef-
fective at water temper-
atures above 15°C. At 
cooler temperatures de-
composition through the 
reduced bacterial activ-
ity takes a correspond-
ingly longer period of 
time. During treatment, 
if UVC systems are 
present, they should be 
switched off for at least 
36 hours.

Dosage:
Shake the bottle well 
before using. For the 
first treatment apply 
50 ml SediFree per 
1,000 litres on the prob-
lem zones. Apply fur-
ther treatments after 
4 weeks by adding 
10 - 20 ml SediFree 
per 1,000 litres of pond 
water once a week.

Protect the product from 
freezing temperatures, 
moisture and high tem-
peratures. Do not use in 
bodies of water used for 
the breeding and keep-
ing of edible fish.

Contents:
500 ml for 10,000 litres 
of pond water
5 l for 100,000 litres 
of pond water

Gebruiksaanwijzing 
OASE AquaActiv 
SediFree

Vijverslibver-
wijderaar 

In tuinvijvers kunnen 
zich door afgestorven 
materiaal, zoals blade-
ren, plantenresten, voer 
of visuitwerpselen, wei-
nig fraaie slibafzettingen 
vormen. Dit slib is bijzon-
der rijk aan voedings-
stoffen (vooral fosfaten) 
en is daarom een extra 
voedingsbron voor al-
gen. Bovendien kan het 
slib stank veroorzaken.
Omdat er in het sedi-
ment steeds een gebrek 
aan zuurstof heerst, kan 
het slib op een natuur-
lijke manier maar heel 
moeilijk afgebroken wor-
den. Hier moet het slib 
ofwel mechanisch, bijv. 
met de slibzuiger OASE 
PondoVac, of mecha-
nisch/biologisch m.b.v. 
een OASE filtersys-
teem verwijderd wor-
den. Snelle en zuiver 
biologische hulp biedt 
de vijverslibverwijderaar 
SediFree met krachti-
ge bacteriën en actieve 
zuurstof.

Werking: 
SediFree bestaat uit 
een mengsel van natuur-
lijke micro-organismen 
die erin gespecialiseerd 
zijn, de anders moeilijk 
afbreekbare plantende-
len lignine en cellulose af 
te breken. Omdat dit mid-
del extra actieve zuurstof 
bevat, wordt het sedi-
ment tegelijkertijd met 
zuurstof verrijkt en biedt 
de micro-organismen zo 
optimale voorwaarden 
voor de afbraak van slib. 
Daarom is SediFree 
in staat om organische 
afzettingen op de vijver-
bodem (bladeren, afge-
storven plantendelen, 
voerresten, enz.) en het 
slib dat daaruit ontstaat, 
sneller af te breken dan 
de natuurlijke bacteriën 
die in het slib voorkomen, 
dit zouden kunnen doen.

OASE filtersyste-
men voorkomen slibvor-
ming. Uw vakhandelaar 
adviseert u graag.

Gebruik:
Strooi SediFree ge-
lijkmatig en direct op de 
dichtgeslibde zones van 
de vijver. Het granulaat 
zinkt omlaag naar het 
sediment en werkt daar 
dan direct ter plekke. 
U kunt de effectiviteit 
nog verder verhogen 
door extra zuurstof-
toevoer, bijv. met de 
OASE beluchter-
pomp AquaOxy.
De werking is bij een wa-
tertemperatuur boven de 
15°C het meest effectief. 
Bij lagere temperaturen 
duurt de afbraak langer 
door de verminderde 
activiteit van de bacteri-
en. Tijdens de behande-
ling moeten aanwezige 
uvc-systemen geduren-
de ten minste 36 uur 
worden uitgeschakeld.

Dosering:
Fles vóór gebruik goed 
schudden. Bij de eerste 
behandeling 50 ml Se-
diFree per 1.000 liter 
op de probleemzones 
strooien. De behande-
ling wordt na 4 weken 
voortgezet door een-
maal per week 10 - 20 ml 
SediFree per 1.000 
liter vijverwater toe te 
voegen.

Bescherm het product 
tegen vorst, vocht en 
hoge temperaturen. Niet 
gebruiken in water 
waarin vissen leven die 
gekweekt worden voor 
consumptie.

Inhoud:
500 ml voor 10.000 liter 
vijverwater
5 l voor 100.000 liter 
vijverwater

Mode d’emploi
OASE AquaActiv 
SediFree

Agent dégradant 
de vase de bassin

Les végétaux morts, 
feuilles ou plantes, la 
nourriture et les déjec-
tions des poissons se 
déposent au fond du 
bassin de jardin en for-
mant de la vase qui est 
non seulement disgra-
cieuse, mais aussi parti-
culièrement riche en nu-
triments, et notamment 
en phosphates, de sorte 
qu’elle offre aux algues 
une source nutritive sup-
plémentaire. En outre, la 
vase dégage des odeurs 
nauséabondes.
Comme les sédiments 
sont naturellement 
pauvres en oxygène, la 
vase ne peut se dégra-
der naturellement que 
très difficilement. Dans 
ce cas, il faut supprimer 
la vase soit mécanique-
ment avec l’aspirateur 
OASE PondoVac soit 
biomécaniquement avec 
un système de fil-
tration OASE. L’agent 
dégradant de vase de 
bassin SediFree qui 
comprend des bactéries 
hautement performantes 
et de l’oxygène actif 
constitue une aide rapide 
purement biologique.

Action: 
SediFree est com-
posé d’un mélange de 
microorganismes na-
turels spécialisés dans 
la décomposition des 
composants végétaux 
par ailleurs difficilement 
dégradables que sont 
la lignine et la cellulose. 
Grâce à l’oxygène actif 
qu’il contient, les sédi-
ments sont simultané-
ment enrichis d’oxygène, 
de sorte que les microor-
ganismes disposent de 
conditions optimales 
pour dégrader la vase. 
Ainsi, SediFree est 
en mesure de dégra-
der plus rapidement les 
dépôts organiques au 

fond du bassin comme 
les feuilles et les végé-
taux morts, les restes de 
nourriture et autres que 
ne pourraient le faire les 
bactéries présentes na-
turellement dans la vase.

Les systèmes de 
filtration OASE pré-
viennent la formation de 
vase. N’hésitez pas à de-
mander conseil à votre 
revendeur.

Application:
Distribuer SediFree 
régulièrement sur les 
zones envasées. Les 
granulés s’enfoncent 
dans les sédiments où 
ils agissent directement. 
Leur efficacité peut en-
core être accrue si on 
veille à un apport sup-
plémentaire d’oxygène 
avec, par exemple la 
pompe d’aération OASE 
AquaOxy.
L’action est la plus effi-
cace quand l’eau atteint 
une température supé-
rieure à 15°C. Si la tem-
pérature est inférieure, 
le processus de dégra-
dation est plus long en 
raison de l’activité ralen-
tie des bactéries. Pen-
dant le traitement, les 
systèmes à ultraviolets 
doivent rester éteints du-
rant au moins 36h.

Dosage:
Bien secouer le flacon 
avant emploi. Pour un 
premier traitement, dis-
tribuer 50 ml d’Sedi
Free pour 1 000 litres 
sur les zones envasées. 
Recommencer le traite-
ment après 4 semaines 
en distribuant 10 à 20 ml 
d’SediFree pour 1 000 
litres d’eau dans le bas-
sin une fois par semaine.

Protéger le produit 
contre le gel, l’humidité 
et les températures éle-
vées. Ne pas employer 
dans des bassins de pis-
ciculture pour poissons 
destinés à la chaîne 
alimentaire.

Contenu:
500 ml pour 10.000 litres 
d’eau dans le bassin
5 l pour 100.000 litres 
d’eau dans le bassin

Instrucciones de uso 
OASE AquaActiv 
SediFree

Eliminador de 
lodos de estanque

En los estanques de 
jardín pueden aparecer 
desagradables sedimen-
tos de lodo a causa de 
la presencia de materia 
muerta como hojas, resi-
duos de plantas, comida 
o excrementos de peces. 
Este lodo es especial-
mente rico en nutrientes 
(en especial fosfatos), 
por lo que ofrece a las al-
gas una fuente adicional 
de nutrición. Además el 
lodo puede causar ma-
los olores.
Dado que en el sedimen-
to existe una falta natu-
ral de oxígeno, el lodo 
sólo puede descompo-
nerse de forma natural 
con mucha dificultad. 
En estas circunstancias 
debería eliminarse el lo-
do bien mecánicamente, 
por ejemplo con la aspi-
radora de lodo OASE 
PondoVac o bien me-
cánicamente/biológica-
mente con un sistema 
de filtración OASE. 
El eliminador de lodo del 
estanque SediFree, 
con bacterias de alto 
rendimiento y oxígeno 
activo, constituye una 
ayuda rápida y puramen-
te biológica.

Modo de acción: 
SediFree consta de 
una mezcla de microor-
ganismos naturales es-
pecializados en descom-
poner los componentes 
vegetales de lignina y 
celulosa, que de otro 
modo son difícilmente 
degradables. Gracias al 
contenido adicional de 
oxígeno activo, el sedi-
mento es enriquecido al 
mismo tiempo con oxíge-
no para así ofrecer a los 
microorganismos unas 
condiciones óptimas 
para la degradación del 
lodo. Por ello SediFree 
es capaz degradar los 
sedimentos orgánicos 

del fondo del estanque 
(hojas, restos de plantas 
muertas, restos de co-
mida etc.) y el lodo de lo 
que podrían hacerlo las 
bacterias naturales.

Los sistemas de 
filtración OASE 
previenen el enloda-
miento. Déjese aseso-
rar por su distribuidor 
especializado.

Aplicación:
Pulverice SediFree 
uniformemente directa-
mente sobre las zonas 
enlodadas. El granulado 
penetra y actúa insitu 
en el sedimento. Puede 
aumentar todavía más 
la eficacia suministran-
do oxígeno adicional, 
por ejemplo mediante la 
bomba de aireación 
AquaOxy de OASE.
La mayor eficacia se re-
gistra con temperaturas 
de agua superiores a 
15°C. Con temperaturas 
más frías, la descompo-
sición tardaría más de-
bido a la reducida activi-
dad bacteriana. Durante 
el tratamiento se debe-
rían desconectas los sis-
temas UVC existentes 
durante mínimo 36 h.

Dosificación:
Antes del uso sacudir 
bien la botella. En el pri-
mer tratamiento pulveri-
zar 50 ml de SediFree 
por cada 1.000 litros 
sobre las zonas proble-
máticas. El tratamiento 
continúa en un interva-
lo de 4 semanas con 
la adición de 10 - 20 ml 
de SediFree or cada 
1.000 litros de agua del 
estanque una vez a la 
semana.

Proteger el producto de 
heladas, humedad y al-
tas temperaturas. No 
aplicar en aguas previs-
tas para la cría de peces 
destinados al consumo 
humano.

Contenido:
500 ml para 10 000 litros 
de agua de estanque
5 l para 100.000 litros 
de agua de estanque

Istruzioni per l’uso
OASE AquaActiv 
SediFree

Prodotto per la 
rimozione del 
fango dal laghetto

A causa di materiale 
morto come foglie, resi-
dui di piante, mangime 
o escrementi dei pesci, 
nei laghetti dei giardini 
possono formarsi antie-
stetici depositi di fango. 
Questo fango è partico-
larmente ricco di sostan-
ze nutritive (in partico-
lare fosfati) e pertanto 
offre alle alghe un’ulte-
riore fonte di nutrimento. 
Il fango inoltre può cau-
sare odori sgradevoli.
Dato che il sedimento è 
naturalmente povero di 
ossigeno, la naturale de-
composizione del fango 
risulta molto difficoltosa. 
In questo caso il fango 
dovrebbe essere rimos-
so per via meccanica, 
ad esempio con l’aspi-
rafango OASE Pon-
doVac, oppure tramite 
un procedimento mec-
canico/biologico con 
un sistema filtrante 
OASE. Il prodotto per 
la rimozione del fango 
SediFree offre un aiuto 
rapido e unicamente bio-
logico con batteri ultra 
performanti e ossigeno 
attivo.

Effetto: 
SediFree è compo-
sto da una miscela di 
microorganismi natu-
rali specializzati nella 
decomposizione, al-
trimenti difficoltosa, di 
due elementi costitutivi 
delle piante: la lignina 
e la cellulosa. Grazie 
all’ossigeno attivo, il se-
dimento viene contem-
poraneamente arricchito 
di ossigeno e offre ai 
microorganismi condi-
zioni ottimali per la de-
composizione del fango. 
Pertanto SediFree è in 
grado di decomporre i 
depositi organici sul fon-
do del laghetto (foglie, 
parti di piante morte, re-

sidui di mangime, ecc.) e 
il fango che ne risulta più 
rapidamente di quanto 
non riuscirebbero a fa-
re i batteri naturali del 
fango.

I sistemi filtranti 
OASEprevengono la 
formazione del fango. 
Fatevi consigliare dal 
vostro rivenditore di 
fiducia.

Uso:
cospargere uniforme-
mente SediFree di-
rettamente sulle zone 
interessate dal fango. 
Il granulato precipita 
nel sedimento ed eser-
cita un’azione locale. 
È possibile aumentare 
ulteriormente l’efficacia 
assicurando un appor-
to di ossigeno supple-
mentare, ad esempio 
con la pompa OASE 
AquaOxy.
L’efficacia è massima 
con temperature dell’ac-
qua superiori a 15°C. A 
temperature inferiori la 
decomposizione richie-
de più tempo a causa 
dell’attività ridotta dei 
batteri. Durante il tratta-
mento i sistemi a raggi 
UVC presenti dovrebbe-
ro essere disattivati per 
almeno 36h.

Dosaggio:
Agitare bene la bottiglia 
prima dell’uso. Per il pri-
mo trattamento cospar-
gere 50 ml di SediFree 
ogni 1000 litri sulle zone 
problematiche. Ulteriore 
trattamento dopo circa 
4 settimane con l’ag-
giunta di 10 - 20 ml di 
SediFree ogni 1000 litri 
d’acqua del laghetto, 
una volta alla settimana.

Proteggere il prodotto 
dal gelo, dall’umidità e 
dalle temperature eleva-
te. Non usare in acque 
utilizzate per l’alleva-
mento e il mantenimento 
di pesci destinati all’ali-
mentazione umana.

Contenuto:
500 ml per 10.000 litri 
d’acqua del laghetto
5 l per 100.000 litri 
d’acqua del laghetto

Brugsanvisning
OASE AquaActiv 
SediFree

Damslamfjerner

I havedamme kan der 
opstå uskønne slamaf-
lejringer på grund af dødt 
materiale, såsom blade, 
planterester, foder eller 
fiskeafføring. Dette slam 
er særlig rigt på nærings-
stoffer (især fosfater) og 
udgør derfor en ekstra 
kilde til næringsstoffer 
for alger. Derudover kan 
slammet forårsage ube-
hagelig lugt.
Da sedimentet fra natu-
rens side er iltfattigt, kan 
slammet kun vanskeligt 
nedbrydes på en naturlig 
måde. Her bør slammet 
enten fjernes mekanisk, 
f.eks. med slamsugeren 
OASE PondoVac el-
ler mekanisk/biologisk 
med et OASE filter-
system. En hurtig og 
rent biologisk hjælp yder 
damslamfjerneren Se-
diFree med højeffekti-
ve bakterier og aktiv ilt.

Virkemåde: 
SediFree består af en 
blanding af naturlige mi-
kroorganismer som er 
specialiseret i at opløse 
de ellers svært nedbry-
delige plantebestand-
dele lignin og cellulose. 
Takket være det ekstra 
indhold af aktiv ilt bliver 
sedimentet samtidig be-
riget med ilt, således at 
mikroorganismerne får 
optimale betingelser for 
at nedbryde slammet. 
Derfor kan SediFree 
hurtigere nedbryde or-
ganiske aflejringer på 
dammens bund (blade, 
døde plantedele, foder-
rester osv.) og det slam 
der er dannet af disse, 
end de naturligt fore-
kommende bakterier i 
slammet ellers kan.

OASE filtrerings-
systemer forebygger 
slamdannelse. Spørg 
din forhandler om råd.

Anvendelse:
Strø SediFree jævnt 

direkte på de tilslamme-
de områder. Granulatet 
synker ned i sedimentet, 
hvor det så virker lokalt. 
Du kan forøge effekti-
viteten ved at sørge for 
ekstra ilttilførsel, f.eks. 
med OASE luftpum-
pen AquaOxy.
Virkningen er mest effek-
tiv ved vandtemperaturer 
over 15 °C. Ved lavere 
temperaturer varer ned-
brydningen længere som 
følge af reduceret bak-
terieaktivitet. Under be-
handlingen skal uvc-sy-
stemer ved dammen 
være slukket i mindst 36 
timer.

Dosering:
Ryst flasken kraftigt in-
den brug. Ved den første 
behandling strøs 50 ml 
SediFree pr. 1.000 liter 
på problemzonerne. 
Fortsæt behandlingen 
efter 4 uger ved at tilføre 
10 - 20 ml SediFree pr. 
1.000 liter damvand en 
gang om ugen.

Beskyt produktet mod 
frost, fugtighed og høje 
temperaturer. Må ikke 
bruges i damme der bru-
ges til opdræt og hold af 
spisefisk.

Indhold:
500 ml til 10.000 liter 
damvand
5 liter til 100.000 liter 
damvand
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Bruksanvisning 
OASE AquaActiv 
SediFree 

Slamborttag-
ningsmedel

Dött material såsom 
löv, växtrester, fiskfoder 
eller fiskarnas avföring 
kan orsaka slamavlag-
ringar i trädgårdsdam-
mar. Detta slam är extra 
näringsrikt (i synnerhet 
fosfater) och utgör där-
för en extra näringskälla 
för alger. Dessutom kan 
slammet orsaka dålig 
lukt.
Eftersom det föreligger 
naturlig syrebrist i av-
lagringarna, är det svårt 
att bryta ner slammet på 
naturlig väg. Därför bör 
slammet tas bort anting-
en mekaniskt, t ex med 
en slamsugare OASE 
PondoVac eller meka-
niskt / biologiskt med ett 
OASE filtersystem. 
Ett snabbt och rent bio-
logiskt hjälpmedel är 
slamborttagningsmedlet 
SediFree med högef-
fektiva bakterier och ak-
tivt syre.

Verkningssätt: 
SediFree består av 
en blandning av natur-
liga mikroorganismer, 
som är specialiserade 
på nedbrytning av de i 
vanliga fall besvärliga 
beståndsdelarna lignin 
och cellulosa i växter. 
Genom extra tillsatt ak-
tivt syre anrikas sedi-
mentet samtidigt med 
syre för att ge mikroor-
ganismerna optimala 
förutsättningar för ned-
brytningen av slammet. 
Därför kan SediFree 
snabbare bryta ner or-
ganiska avlagringar på 
dammens botten (löv, 
döda växtdelar, foder-
rester m m) och därav 
bildat slam, än vad na-
turligt förekommande 
slambakterier annars 
kan göra.

OASE filtersystem 
förebygger slamavsätt-
ning. Inhämta gärna råd 
hos din fackhandlare.

Bruksanvisning
OASE AquaActiv 
SediFree

Damslamfjerner

I hagedammer kan det 
oppstå stygge slamav-
leiringer på grunn av 
døde materialer som 
blader, planterester, fôr 
eller fiskeeksrementer. 
Dette slammet er spesi-
elt næringsrikt (spesielt 
fosfater) og tilbyr derfor 
algene en tilleggsnæ-
ringskilde. I tillegg kan 
slammet forårsake ube-
hagelig lukt.
Fordi sedimentet fra na-
turens side er oksygen-
fattig, er det vanskelig 
for slammet å nedbryte 
seg på naturlig måte. I 
slike tilfeller bør slammet 
enten fjernes mekanisk, 
f.eks. med slamsugeren 
OASE PondoVac eller 
mekanisk/biologisk med 
et OASE filtersystem. 
En rask og ren biologisk 
hjelp tilbyr damslamfjer-
neren SediFree med 
høyeffektive bakterier og 
aktivt oksygen.

Virkningsmåte: 
SediFree består av en 
blanding av naturlige mi-
kroorganismer, som er 
spesialisert på de ellers 
vanskelig nedbrytbare 
planterestene lignin og 
cellulose. På grunn av inn-
holdet av aktivt oksygen 
blir samtidig sedimentet 
anriket med oksygen for 
å gi mikroorganisme-
ne optimale betingelser 
for fjerning av slammet. 
Derfor er SediFree i 
stand til raskere å bryte 
ned organiske avleiringer 
på dambunnen (blader, 
døde plantedeler, rester 
av fôr osv.) og slammet 
som er et resultat av 
det, enn slambakterie-
ne, som naturlig fore-
kommer, klarer det selv.

OASE filtersyste-
mer forebygger slam-
dannelse. Spør din fag-
forhandler om råd.

Anvendelse:
Strø SediFree jevnt 

Käyttöohje 
OASE AquaActiv 
SediFree

Lietteenpoistoaine

Puutarhalampiin voi ker-
tyä rumentavaa lietettä 
kuolleesta materiaalis-
ta, esimerkiksi lehdistä, 
kasvin jäänteistä, rehus-
ta tai kalojen aineenvaih-
duntatuotteista. Liettees-
sä on erityisen paljon 
ravinteita (varsinkin fos-
faatteja), joten se on le-
vien lisäravinnon lähde. 
Liete voi lisäksi aiheuttaa 
hajuja.
Koska sedimentissä 
on luonnollisesti vähän 
happea, liete hajoaa 
luonnollisella tavalla 
vain erittäin huonosti. 
Liete on poistettava joko 
mekaanisesti esim. lie-
teimurilla OASE Pon-
doVac tai mekaanis/
biologisesti OASE suo-
datinjärjestelmällä. 
Tehobakteereja ja aktii-
vista happea sisältävä 
lietteenpoistoaine Se-
diFree on nopea ja täy-
sin biologinen apukeino.

Toimintatapa: 
SediFree sisältää eri-
laisia luonnollisia mi-
kro-organismeja, jotka 
ovat erikoistuneet hajot-
tamaan muuten vaikeas-
ti hajotettava kasvin osia 
ligniiniksi ja selluloosak-
si. Tuotteen sisältämä 
aktiivinen happi lisää 
sedimentin happipitoi-
suutta, joten mikro-or-
ganismeilla on optimaa-
liset olosuhteet hajottaa 
lietettä. Siksi SediFree 
kykenee hajottamaan 
lammen pohjan elope-
räisiä kerrostumia (leh-
tiä, kuolleita kasvien 
osia, rehun jäämiä jne.) 
ja niistä muodostunutta 
lietettä nopeammin kuin 
lietteen luonnollisesti si-
sältämät lietebakteerit.

OASE suodatinjär-
jestelmät estävät liet-
tymisen. Pyydä lisätieto-
ja myyjältäsi.

Käyttö:
Sirottele SediFree-tuo-

Instrukcja użytkowania 
OASE AquaActiv 
SediFree

Środek do usuwa-
nia szlamu ze stawu

W stawach ogrodowych 
obumarły materiał, jak 
liście, części roślin, 
karma lub odchody 
ryb powodują tworze-
nie się nieładnych zło-
gów szlamu. Szlam jest 
szczególnie bogaty w 
substancje pokarmowe 
(szczególnie fosforan) 
i stanowi źródło dodat-
kowego pokarmu dla 
glonów. Ponadto szlam 
powoduje nieprzyjemny 
zapach.
Ponieważ w osadach 
występuje naturalny nie-
dobór tlenu, szlam może 
bardzo trudno rozkładać 
się w naturalny sposób. 
Szlam można usuwać 
mechanicznie, na przy-
kład przy pomocy odku-
rzacza do szlamu OASE 
PondoVac lub me-
chanicznie/biologicznie 
przy pomocy systemu 
filtracyjnego OASE. 
Szybką i skuteczną bio-
logiczną pomoc zapew-
nia środek do usuwania 
szlamu ze stawu Sedi-
Free z bakteriami wyso-
kiej wydajności i zawar-
tością aktywnego tlenu.

Sposób działania: 
SediFree zawiera 
mieszankę naturalnych 
mikroorganizmów , któ-
re specjalizują się w 
rozkładaniu ligniny i ce-
lulozy, które są trudno 
rozkładanymi składnika-
mi roślin. Osady wzbo-
gacają się jednocześnie 
o tlen przez dodatkowo 
zawarty aktywny tlen, 
aby mikroorganizmy 
miały optymalne warun-
ki do rozkładu szlamu. 
Dlatego SediFree jest 
w stanie szybciej roz-
kładać złogi organiczne 
na dnie stawu (liście, 
obumarłe części roślin, 
resztki pożywienia itd.) 
i powstały z nich szlam, 
niż naturalnie występu-
jące bakterie szlamowe.

Használati utasítás  
OASE AquaActiv 
SediFree

Tóiszap eltávolító

Az elhalt anyagok, pl. 
levelek, növényi ma-
radványok, eleség és 
halürülék, a kerti tavak-
ban csúnya iszaplera-
kódásokat okozhat. Ez 
az iszap rendkívül tá-
panyagdús (különösen 
foszfátokban gazdag) 
így az algáknak további 
tápanyagot szolgáltat. 
Az iszap kellemetlen 
szagot is áraszthat.
Mivel a lerakódásban 
eleve oxigénhiány van, 
természetes úton na-
gyon nehezen képes 
lebomlani. Az ilyen isza-
pot mechanikus úton, 
pl. az OASE Pondo-
Vac iszapszívóval, vagy 
mechanikus/biológiai 
módszerrel, pl. egy 
OASE szűrőrend-
szerrel lehet eltávolíta-
ni. A SediFree tóiszap 
eltávolítóval tisztán bio-
lógiai úton lehet kezelni, 
aktív oxigén és nagytel-
jesítményű baktériumok 
segítségével.

Hatásmechanizmus: 
A SediFree a nehezen 
lebontható növényi ré-
szek, lignin és cellulóz, 
feldolgozására specia-
lizálódott természetes 
mikroorganizmusok ke-
verékéből áll. Az ehhez 
adagolt aktív oxigén 
oxigéndússá teszi az 
iszapot, hogy optimális 
körülményeket biztosít-
son a mikroorganizmu-
sok munkájához. Így a 
SediFree képes a tó 
fenekén lerakódott szer-
ves anyagokat (levelek, 
elhalt növényi részek, 
e leségmaradványok, 
stb.) és az azokból kép-
ződött iszapot gyorsab-
ban lebontani, mint azt a 
természetben előforduló 
baktériumok tennék.

Az OASE szűrőrend-
szerek segítenek az 
eliszapolódás megelő-
zésében is. Kérjen taná-
csot szakkereskedőjétől.

Användning:
Strö ut SediFree jämnt 
fördelat direkt över för-
slammade områden. 
Granulatet sjunker ner 
i sedimentet och verkar 
där. Effekten kan ökas 
ytterligare genom extra 
syretillförsel, t ex med 
en OASE luftnings-
pump AquaOxy.
Bästa verkan får man 
vid vattentemperaturer 
över 15 °C. Vid lägre 
temperaturer tar ned-
brytningen pga bakte-
riernas svagare aktivitet 
motsvarande längre tid. 
Under behandlingen bör 
befintliga UVC-system 
stängas av under minst 
36 timmar.

Dosering:
Skaka om flaskan or-
dentligt före använd-
ning. Strö vid första 
behandlingen ut 50 ml 
SediFree per 1.000 
liter över alla proble-
mområden. Fortsätt 
behandlingen efter 
4 veckor genom tillsats av 
10 - 20 ml SediFree 
per 1.000 liter dammvat-
ten en gång i veckan.

Skydda produkten mot 
frost, fukt och höga tem-
peraturer. Produkten får 
inte användas i vatten 
för uppfödning och sköt-
sel av matfisk.

Innehåll:
500 ml för 10.000 liter 
dammvatten
5 l för 100.000 liter 
dammvatten

direkte på de områdene 
der det er slam. Granu-
latet synker inn i sedi-
mentet og virker derfor 
på stedet. Du kan øke 
effektiviteten ytterligere 
ved at du i tillegg sør-
ger for oksygentilførsel, 
f.eks. med OASE luft-
pumpe AquaOxy.
Virkningen er mest ef-
fektiv ved vanntempe-
raturer over 15°C. Ved 
lavere temperaturer va-
rer nedbrytingen tilsva-
rende lenger på grunn 
av lavere bakterieaktivi-
tet. Under behandlingen 
bør UVC-systemer være 
slått av i minst 36 timer.

Dosering:
Rist flasken godt før 
bruk. Ved første gangs 
behandling strøs 50 ml 
SediFree pr. 1 000 liter 
på problemsonene. Vi-
derebehandling utføres 
etter 4 uker ved å tilsette 
10-20 ml SediFree pr. 
1 000 liter hagedamvann 
en gang i uken.

Produktet beskyttes mot 
frost, fuktighet og høy 
temperatur. Må ikke bru-
kes i vann for oppdretts-
fisk og for dyrehold for 
matfisk.

Innhold:
500 ml til 10 000 liter 
hagedamvann
5 l til 100 000 liter 
hagedamvann

tetta tasaisesti suoraan 
liettyneille alueille. Gra-
nulaatit vajoavat lietteen 
ja vaikuttavat paikan 
päällä. Voit tehostaa 
vaikutusta syöttämällä 
lisää happea esimerkiksi 
OASE-ilmastuspum-
pulla AquaOxy.
Vaikutus on tehokkain, 
kun veden lämpötila on 
yli 15 °C. Viileämmissä 
lämpötila hajoaminen 
kestää pidempään, kos-
ka bakteerien aktiivisuus 
on pienempi. UVC-jär-
jestelmät on poistettava 
käsittelyn ajaksi käytös-
tä vähintään 36 tunniksi.

Annostelu:
Ravista pullo kun-
nolla ennen käyttöä. 
Sirottele ensimmäi-
sellä kerralla 50 ml 
SediFree-tuotetta per 
1 000 ongelmakohtei-
siin. Jatkossa lisää 4 vii-
kon kuluttua 10 - 20 ml 
SediFree-tuotetta per 
1 000 litraa lammen vet-
tä kerran viikossa.

Suojattava jäätymiseltä 
ja korkeilta lämpötiloilta. 
Ei saa käyttää altais-
sa, joissa kasvatetaan 
ruoka-kaloja.

Sisältö:
500 ml 10 000 litraan 
lammen vettä
5 litraa 100 000 litraan 
lammen vettä

Systemy filtracyj-
ne OASE zapobiegają 
zaszlamieniu. Prosimy 
zasięgnąć informa-
cji u autoryzowanego 
sprzedawcy.

Zastosowanie:
Rozpylić SediFree 
równomiernie bezpo-
średnio na zaszlamione 
obszary. Granulat opada 
w osad i działa następ-
nie na miejscu. Można 
dodatkowo zwiększyć 
skuteczność, gdy za-
pewni się dodatkowe 
zaopatrzenie w tlen, 
na przykład przy po-
mocy pompy napo-
wietrzającej OASE 
AquaOxy.
Działanie jest najbar-
dziej skuteczne w tem-
peraturach wody po-
wyżej 15°C. W niskich 
temperaturach rozkład 
trwa odpowiednio dłużej 
z powodu zmniejszo-
nej aktywności bakterii. 
Podczas stosowania 
pracujące lampy UVC 
muszą być wyłączo-
ne przynajmniej na 
36 godzin.

Dozowanie:
Butelkę mocno wstrzą-
snąć przed użyciem. Przy 
pierwszym stosowa-
niu rozprowadzić 50 ml 
SediFree na 1 000 li-
trów w strefach proble-
matycznych. Następnie 
stosować po 4 tygo-
dniach przez dodanie 
10 - 20 ml SediFree na 
1000 litrów wody stawu 
raz na tydzień.

Chronić przed mrozem, 
wilgocią i wysoką tem-
peraturą. Nie należy 
stosować w stawach 
hodowlanych.

Zawartość:
500 ml na 10 000 litrów 
wody w stawie
5 l na 100 000 litrów 
wody w stawie

Alkalmazás:
A SediFree-t egyen-
letesen szórja rá az eli-
szaposodott területekre. 
A granulátum lesüllyed 
az iszapba és ott hely-
ben hat. Tovább növel-
heti a hatékonyságát, 
ha további oxigént juttat 
a tóba, pl. egy OASE 
AquaOxy tószellőz-
tető szivattyúval.
A hatása 15°C fölötti víz-
hőmérsékletnél a leg-
erősebb. Alacsonyabb 
hőmérsékleten a bak-
tériumok csökkent akti-
vitása miatt a lebontás 
tovább tart. A kezelés 
során az esetleges UVC 
rendszert legalább 36 
órára ki kell kapcsolni.

Adagolás:
Használat előtt alapo-
san felrázandó. Az első 
kezelésnél szórjon a 
problémás területek-
re 50 ml SediFree-t 
minden 1000 liter vízre 
számolva. 4 hét után 
végezzen utókezelést, 
10 - 20 ml SediFree-vel 
minden 1000 liter vízre 
számolva, hetenkénti 
ismétléssel.

Óvja a terméket fagytól 
és magas hőmérséklet-
től. Étkezési halak te-
nyésztésére, tartására 
szolgáló vizekben nem 
alkalmazható.

Tartalma:
500 ml készítmény, 
10 000 liter tóvízhez
5 l készítmény, 
100 000 liter tóvízhez

Návod k použití 
OASE AquaActiv 
SediFree

Odstraňovač 
kalu z jezírka

V zahradních jezírkách 
může v důsledku odum-
řelého materiálu, jako 
jsou listy, zbytky rostlin, 
krmivo nebo výkaly ry-
bek, docházet k nepěk-
nému usazování kalu. 
Tento kal je mimořádně 
bohatý na živiny (zvláště 
fosfáty) a poskytuje tak 
řasám dodatečný zdroj 
živin. Navíc může kal 
způsobovat nepříjemný 
zápach.
Protože v sedimentu 
panuje přirozený nedo-
statek kyslíku, může se 
kal rozkládat přirozenou 
cestou jen velmi těžko. 
Zde by měl být kal od-
straňován buď mecha-
nicky např. odsávačem 
kalu OASE Pondo-
Vac nebo mechanicko/
biologicky systémem 
filtrace OASE. Rych-
lou a čistě biologickou 
pomoc poskytuje od-
straňovač kalu SediF-
ree s vysoce výkonnými 
bakteriemi a aktivním 
kyslíkem.

Způsob působení: 
SediFree se skládá 
ze směsi přírodních mi-
kroorganismů, které se 
specializují na rozkládá-
ní jinak obtížně odbou-
ratelných látek rostlin 
lignin a celulóza. Díky 
dodatečně obsaženému 
aktivnímu kyslíku se se-
diment současně oboha-
cuje o kyslík a poskytuje 
tak mikroorganismům 
optimální podmínky pro 
odbourávání kalu. Proto 
je přípravek SediFree 
schopen rychleji odbou-
rávat organické usazeni-
ny na dně jezírka (listy, 
odumřelé části rostlin, 
zbytky potravy atd.) a 
z nich se skládající kal, 
než by to zvládly přiro-
zeně přítomné kalové 
bakterie.

Filtrační systémy 
OASE předcházejí za-

nášení kalem. Nechte si 
poradit od svého odbor-
ného prodejce.

Použití:
Nasypte SediFree rov-
noměrně na oblasti s ka-
lem. Granulát klesne do 
sedimentu a působí tam 
přímo na místě. Účin-
nost můžete dodatečně 
zvýšit, když zajistíte dal-
ší přísun kyslíku, např. 
vzduchovacím čerpa-
dlem OASE AquaOxy.
Největší účinek se do-
sáhne při teplotách vody 
kolem 15 °C. Při nižších 
teplotách trvá odbourá-
vání kvůli snížené ak-
tivitě bakterií příslušně 
déle. Během aplikace by 
se stávající UVC systé-
my měly vypnout na mi-
nimálně 36 h.

Dávkování:
Láhev před použitím 
důkladně protřepte. Při 
prvním ošetření nasyp-
te 50 ml SediFree na 
1000 litrů na problémo-
vé zóny. Další ošetření 
se provádí po 4 týdnech 
přidáním 10 - 20 ml 
SediFree na 1000 lit-
rů vody v jezírku jednou 
týdně.

Chraňte před mrazem, 
vlhkem a vysokými tep-
lotami. Nepoužívejte ve 
vodstvech pro pěstění 
a chov ryb určených ke 
konzumaci.

Obsah:
500 ml na 10000 litrů 
vody v jezírku
5 l na 100000 litrů 
vody v jezírku

Инструкция по 
эксплуатации 
OASE AquaActiv 
SediFree
Средство для 
уничтожения 
ила в пруду

Из-за отмерших расте-
ний, опавших листьев 
деревьев, а также остат-
ков корма или продук-
тов жизнедеятельности 
рыбы, в садовом пруду 
могут образоваться от-
ложения ила, портящие 
его внешний вид. Этот 
ил содержит очень мно-
го питательных веществ 
(в особенности фосфа-
тов), и поэтому является 
дополнительным источ-
ником питания водо-
рослей. Кроме того, ил 
может быть источником 
неприятного запаха.
Поскольку в подобных 
отложениях очень мало 
кислорода, ил очень 
медленно разлагается 
естественным образом. 
Следовательно, ил сле-
дует удалять либо ме-
ханически, например, 
посредством пылесо-
са для пруда OASE 
PondoVac, либо био-
логическим и меха-
ническим способом с 
помощью системы 
фильтрации OASE. 
Быструю помощь и ис-
ключительно биологи-
ческое воздействие на 
ил предлагает средство 
для уничтожения пру-
дового ила SediFree, 
содержащее высокоэф-
фективные бактерии и 
активный кислород.

Принцип действия: 
SediFree состоит из 
смеси специальных 
природных микроорга-
низмов, расщепляющих 
лигнин и целлюлозу, 
компоненты растений, 
очень трудно поддающи-
еся разложению. Также 
дополнительно содер-
жащийся в препарате 
активный кислород на-
сыщает отложения и, 
таким образом, создаёт 
микроорганизмам опти-
мальные условия для 
разложения ила. Поэто-
му SediFree способен 

быстрее расщеплять 
органические донные 
отложения в пруду (ли-
ства, отмершие части 
растений, остатки корма 
и т.п.) и образующийся 
вследствие этого ил, в 
отличие от природных 
иловых бактерий..

Системы фильтра-
ции OASE предотвра-
щают накопление ила. 
Ваш дистрибьютор с 
удовольствием Вас про-
консультирует

Применение:
Примените SediFree 
равномерно непосред-
ственно в заиленных 
зонах. Гранулы погру-
жаются в отложения, и 
начинают действовать. 
Вы можете повысить 
эффективность воздей-
ствия, обеспечивая до-
полнительную подачу 
кислорода, например, с 
помощью аэрацион-
ного насоса OASE 
AquaOxy.
Препарат наиболее эф-
фективен при темпера-
туре воды выше 15°C. 
При более низкой тем-
пературе, из-за замед-
ленной активности бак-
терий расщепление ила 
происходит медленнее. 
Во время применения 
препарата при наличии 
УФ очистителя в систе-
ме фильтрации его сле-
дует отключить как ми-
нимум на 36 часов.

Дозировка:
Перед применением бу-
тылку необходимо как 
следует встряхнуть. 
При первом примене-
нии используйте 50 мл 
SediFree на 1000 ли-
тров воды в проблемных 
зонах пруда. Повторно 
примените препарат че-
рез 4 недели, добавляя 
один раз в неделю 10 - 
20 мл SediFree на 1000 
литров воды в пруду.

Беречь препарат от мо-
роза, влажности и вы-
соких температур. Не 
применять в водоёмах, 
используемых  для раз-
ведения и содержания 
съедобной рыбы.

Содержание:
500 мл на 10000 литров 
прудовой воды
5 л на 100000 литров 
прудовой воды
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